
 

PROTOKOLL der 6. MITGLIEDERVERSAMMLUNG 

Wartbergbad Förderverein Pforzheim WFP e.V. 

 

Ort und Tag: Vereinsheim der TGS Pforzheim hinter dem Wartbergbad   

 Mittwoch, 9. März 2016, 19:30 Uhr bis 21:10 Uhr 

Versammlungsleiter: Marc Budwitz 

Protokollführerin: Claudia Wexel 

Erschienene Mitglieder: 41 Mitglieder 

Einberufung: Die Mitgliederversammlung wurde satzungsgemäß einberufen. 

 Die Tagesordnung (TO) wurde bei der Einberufung mitgeteilt. 

Anträge zur TO: Es lagen keine Anträge vor.  

 

TOP 1 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 

Marc Budwitz begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass zur Mitgliederversammlung ordnungsgemäß 

eingeladen wurde. 

Herr Mellenthin, Betriebsleiter des Eigenbetrieb Pforzheimer Verkehrs- und Bäderbetriebe (EPVB), 

erläutert die aktuelle Situation der Bäder insgesamt und des Wartbergbades im Besonderen. 

Diskussion über den Bericht. 

 

TOP 2 Berichte des Vorstandes 

Marc Budwitz berichtet über die Aktionen des Vereins im Jahr 2015 wie der Errichtung des neuen 

Spielplatzes, das Engagement des 12-Stunden-Schwimmens und die kommenden Planungen 2016. 

Frau Wexel als Referentin für Öffentlichkeitsarbeit stellt den neuen Flyer vor. 

Karl Girrbach als Referent für Grünarbeit berichtet über die Grünarbeit im letzten Jahr. Des Weiteren 

berichtet er über die durch den Verein finanzierte Wassergymnastik sowie die geplante Anschaffung eines 

Sonnensegels für das Kinderplanschbecken. 

Werner Lang als Schatzmeister berichtet über die aktuelle Vermögenslage des Vereins und erläutert 

ausführlich die Einanhmen und Ausgaben im Jahr 2015. 

 

TOP 3 Bericht der Kassenprüfer 

Herr Hirschfeld als Kassenprüfer berichtet über die Prüfung des Jahresabschlusses für das Jahr 2015. 

Die Prüfung führte zu keinen Beanstandungen. Die Kassenprüfer schlagen vor, dem Vorstand Entlastung 

in uneingeschränktem Umfang zu erteilen. 

 

TOP 4 Diskussion über die Berichte 

Eine kurze Diskussion über die Berichte. 

Herr Unsöld bedankt sich beim Vorstand für den Beitrag des Vereins zur Finanzierung eines 

Rasenmähers, der von Mitgliedern zum Mähen von Rasenflächen im Wartbergbad genutzt wird. 

 

  



TOP 5 Entlastung des Vorstands 

Thomas Schächinger stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes in seiner Gesamtheit. 

Beschluss: der Vorstand wird einstimmig und in seiner Gesamtheit entlastet. 

 

TOP 6 Neuwahlen des Vorstandes (außer 2. Vorsitzende) 

Satzungsgemäß endet die Amtszeit nach 2 Jahren. Deshalb stehen in diesem Jahr Neuwahlen aller 

Vorstandsmitglieder (außer 2. Vorsitzende) an; Wiederwahl ist zulässig. 

Zu diesem Tagesordnungspunkt wird Herr Thomas Schächinger einstimmig zum Wahlleiter gewählt. 

Die anwesenden Mitglieder sind einstimmig dafür, dass die Wahl öffentlich erfolgt. 

 

Marc Budwitz erklärt, dass er nicht nochmals als 1. Vorsitzender kandidiert. 

Christof Weisenbacher wird vorgeschlagen für das Amt des 1. Vorsitzenden 

 

Beschluss per Wahl: Christof Weisenbacher wird einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt und nimmt 

die Wahl an. 

Beschluss per Wahl: Claudia Wexel wird einstimmig zur Referentin für Öffentlichkeitsarbeit wieder 

gewählt und nimmt die Wahl an. 

Beschluss per Wahl: Werner Lang wird einstimmig zum Schatzmeister wieder gewählt und nimmt die 

Wahl an. 

Beschluss per Wahl: Karl Girrbach wird einstimmig zum Referent für Grünarbeit gewählt und nimmt die 

Wahl an. 

Beschluss per Wahl: Friedemann Bauer und Marc Budwitz werden einstimmig als Beisitzer gewählt und 

nehmen die Wahl an. 

 

TOP 7 Neuwahl Kassenprüfer 

Beschluss per Wahl: Herr Thomas Dörflinger und Herr Frank Hirschfeld werden einstimmig als 

Kassenprüfer gewählt und nehmen die Wahl an. 

 

TOP 8 Satzungsänderungen 

Herr Lang erläutert ausführlich die Satzungsänderungen unter Gegenüberstellung des bisherigen 

Wortlauts. 

a) §5 (2) Kündigungsfrist: zu ändern von „31. März“ auf „mit einer Frist von 1 Monat zum Ende 

des Geschäftsjahres“ 

Beschluss: einstimmige Zustimmung zu dieser Satzungsänderung. 

 

b) §7 (1) „Er besteht aus dem 1. Vorsitzenden, dem 2. Vorsitzenden, dem Referent für Öffentlich-

keitsarbeit, dem Referent für den Grünbereich, dem Schatzmeister und bis zu 3 Beisitzern.“ 

    (bisher: kein Referent für den Grünbereich; bisher : und 3 Beisitzern) 

Beschluss: einstimmige Zustimmung zu dieser Satzungsänderung 

 

c) §8 (1) Beirat: „Zur Unterstützung und Beratung des Vorstands kann (bisher soll) ein Beirat 

gebildet werden.“ 

Beschluss: einstimmige Zustimmung zu dieser Satzungsänderung. 

 

  



TOP 9 Sonstiges 

 Frau Uber dankt Herrn Budwitz für die Tätigkeit als 1. Vorsitzender 

 Es wird erklärt, dass sich alle Mitglieder über Aktionen zum 50jährigen Bestehen des 

Wartbergbades Gedanken machen und Ideen gesammelt werden sollen. 

 

 

 

 

Pforzheim, den 23.03.2016 

 

 

Unterschrift Protokollführerin (Claudia Wexel): 

 

Unterschrift des 1. Vorsitzenden als Mitglied des Vorstandes (Christof Weisenbacher): 

 

Anlage: Protokoll Kassenprüfung zum Jahresabschluss für das Jahr 2015 


